



杭州市临安区融媒体中心主办

临安站上新高度 前三季度全区地区生产总值超500亿

记者 郑丽飞

本报讯 近日，区统计局发布了前三季度经济运行数据，数据显示，前三季度，全区地区生产总值达到508.49亿元，按不变价格计算，同比增长5.0%，经济运行总体保持平稳态势。

农业增产增收。农林牧渔业增加值达到33.09亿元，同比增长3.9%。其中，蔬菜产量增长5.0%，茶叶产量增长

6.7%，水果产量增长5.7%，中草药材产量增长6.3%。工业平稳有序。前三季度，全区实现规模以上工业增加值175.81亿元，同比增长3.2%。服务业也呈现出稳步增长的良好势头，全区服务业增加值达到226.95亿元，同比增长5.0%。

项目投资增长强劲。前三季度，全区实现项目投资增长30.2%，项目投资占总投资比重为62.7%，比去年同期提升15.9个百分点。制造业投资提速向好，

下半年以来，制造业投资保持两位数增长，前三季度增长20.2%，比上年回升2.3%。

消费市场平稳有序。前三季度，全区实现社会消费品零售总额191.40亿元，同比增长8.1%，居全市第2位，增速与上半年持平。从主要商品分类看，汽车类、石油及制品类、通讯器材类增长较好，分别增长25.1%、8.6%、25.8%。

政策效应持续显现。全区“三服

务”活动继续走深走实，一揽子支撑实体经济政策措施加快实施。截至目前，“8+4”经济政策兑付资金近30亿元，在项目建设、企业培育、技术创新等领域给予支持。特别是在“两新”政策加持下，激活消费潜力、推动绿色转型、优化供给结构。

接下来，我区将从聚焦重点领域、优化结构以及丰富消费场景等方面着手，多措并举推动经济高质量发展。



瞰临安

水杉渐红秋意浓

记者 胡建强摄于青山湖绿道一期

117个新能源充电桩“下乡” 赋能绿色出行

记者 宣晓云

本报讯 随着新能源汽车市场的扩大，乡村地区的充电桩建设也在加速，以满足不断增长的需求。今年以来，区城投集团新能源公司积极行动，大力推进新能源车充电桩在乡村的布局，在清凉峰、太湖源、湍口、岛石等9个镇建设117个充电桩，实现了镇街充电桩全覆盖。

在太湖源镇中心卫生院西侧的停车场，5个新能源充电桩整齐地排列着，时不时有新能源汽车进场充电。货拉拉司机沈卫从慈溪来到太湖源，卸完货后准

备给车充电。通过导航软件的搜索，他惊喜地发现附近有多处公共充电桩。停稳车辆、扫码、充电，整个过程一气呵成，非常方便。“现在充电桩普及率越来越高，我们跑得里程多，一公里只要2毛钱，一次充50多分钟，我正好可以吃个饭，休息一下，挺方便的。”沈卫说。

据了解，目前太湖源镇共有三个充电站点，分别位于太湖源镇中心卫生院、太湖源镇党群服务中心、太湖源镇临目村附近。“站点的选址主要考虑了主干道、风景区和村庄密集区域，方便广大车主使用。”区城投集团新能源公司开发

建设部门经理张文彬说。

今年，新能源汽车公共充电设施建设首次被纳入浙江省的民生实事项目，并特别强调了农村公共充电桩的建设数量。张文彬介绍，在乡镇安装充电桩相对城区来说存在一定困难，比如点位多、点位分散、电容情况较差等，建设成本会比较大。作为项目建设单位之一，区城投集团新能源公司大力推进充电桩建设，克服重重困难，目前已在全区9个镇实施了117个充电桩的建设施工。“从3月份开始进场安装，6月底以来陆续有101个充电桩投入使用，其余16个仍在

施工中。”张文彬说，这些充电桩通过“快充+慢充”科学配比，极大方便了附近居民、过路的游客和司机。

除了乡村，在城区，农贸中心、临水桥、天目路、花石街、苕溪商业街、长路坂等13处停车场已投建充电桩360余个。随着我区新能源充电桩在乡村和城区不断布局和完善，充电桩的使用率也在持续增长。“后续，我们将负责充电桩的运维工作，并加强宣传引流，为绿色出行和环保事业贡献力量。”区城投集团相关负责人表示。

从“1”到“3” 环卫夫妻在临安找到“向往的生活”

红烧对虾、虎皮青椒、茭白炒肉……上午十点，回龙公寓某幢楼的一间厨房内，伴随着一阵滋滋的炒菜声，飘出了饭菜香。烧完菜，眼前的女人又利索地收拾起了台面。她叫毕科技，上午趁着休息，给丈夫周礼准备了一顿丰盛的午餐。

收拾、打包、下楼，跟着毕科技来到临安环境公司修理车间，我们见到了周礼——不高的个子，有些花白的头发，身上穿着还没来得及换下的工作服，脸上沾了些机油，但看到爱人，他嘴角咧到了耳根，两人相视笑了笑，没有多余的话，周礼换衣服的空档，毕科技已经推好了保洁车，穿梭在大街小巷，清扫着垃圾。

“我是安徽人，1994年就来到了临安，算起来已经30年了。”吃着熟悉的味道，周礼放松下来，和我们打开了话匣子，他告诉我们，自己和爱人都是临安环境公司的职工。“刚来临安干扫地，一干就是10多年，再后来清运垃圾，又调到特种车修理厂。”当被问及这些年最大的变化，周礼脸上露出了一丝害羞。“最大的变化就是找到了她，从一个人变成了三个人的小家。”周礼告诉我们，两人同是临安环境公司的职

工，当初因老乡的缘分走到了一起，转眼间又相濡以沫走过了三十年，儿子都已长大成人。

“当时他也是穷小子，家里没什么钱，婚纱照还是儿子五六岁的时候去补拍的。”翻看老照片，回忆起刚结婚的日子，毕科技还记忆犹新。最开始两人住在棋盘弄的宿舍，儿子出生后，一家人又搬到了江桥路的小房子，几个平方的一间小房，盛满了一家人十几年的喜怒哀乐。“最开始每天工资只有7块钱，她挣高点，12块钱每天。”周礼说，虽然条件有限，但小两口勤勤恳恳，认真工作，每天清晨，当城市还在沉睡中，他们就推着保洁车，穿梭在大街小巷，清扫着垃圾。直到后来，他又有机会自学汽修知识，在公司的帮助下实现了转岗，现在两人的工资加起来，多的时候能有一万三一个月，小家也渐渐富裕了起来。

一直到了2019年，两人靠着奋斗，买了一套属于自己的房子，“漂泊”的日子暂时告一段落。“感觉自己真正在临安有家了。”周礼说，毕科技爱干净，他们的家也被收拾的整整齐齐，装饰画、窗台边摆着的茶具，还有洗的干干净净的水果，屋里好闻的茉莉花香，走进他们的家就

能感受到满满的生活气息。“也纠结过，老婆和孩子都不想回去，少数服从多数呀。”谈起留在临安打拼的原因，周礼半开玩笑地说，“在这里这么久，也舍不得。临安已经变成了我们的第二故乡，也喜欢这个职业，以后退休养老都在这里了。”“变成临安人咯。”毕科技紧跟打趣道，两人都忍不住笑了起来。

说起现在的日子，周礼和毕科技都很满足。儿子在临安上学、成长，现在工作很稳定，两人身体也健健康康，吃完饭高高兴兴去散步。周礼说，虽然条件有限，但小两口勤勤恳恳，认真工作，每天清晨，当城市还在沉睡中，他们就推着保洁车，穿梭在大街小巷，清扫着垃圾。直到后来，他又有机会自学汽修知识，在公司的帮助下实现了转岗，现在两人的工资加起来，多的时候能有一万三一个月，小家也渐渐富裕了起来。

谈及未来在临安的生活，两人没有考虑太多，认真工作，为儿子攒钱娶媳妇，在临安守好自己的小家，过好自己的小日子，好像最平淡的生活就是最难得的幸福。送完饭，周礼和毕科技又回到了自己的工作岗位，他们用自己双手和汗水，继续为城市的清洁美丽做着贡献，望着整洁美丽的街道好夜色下绚烂的万家灯火，他们的幸福生活也在自己手中编织地越来越绚烂。

记者 王丹丹 实习记者 徐瑞

记者手记：从蜗居狭小的宿舍，到温馨的三口之家，周礼和毕科技的故事，也是许多新临安人的故事。他们追过晨曦，拂过朝露，望着青山湖科技城的现代高楼，也见过衣锦街巷的人间烟火。医疗、教育、就业、民生政策的普惠均衡，让他们不必“独在异乡为异客”；服务、关怀、邻里和睦，让他们不会“每逢佳节倍思亲”。从他们身上，我们也看到，来到临安，成为“新临安人”，不仅是身份的转变，也是生活的另一种可能。未来，我们也希望，有更多人能来到临安扎根、开花、结果，把日子过得“热气腾腾”，和城市一起同频共振。

深入开展“五个年”活动 吴越文化展示

融通过去 连接当下 映射未来 电视剧《太平年》专家说

吴越文化是临安的金字名片，也是中华优秀传统文化的重要组成部分。大型历史电视剧《太平年》的拍摄，吸引了国内知名专家学者齐聚一堂。一起来看看大咖们都说了什么。

“一部优秀的历史剧应当成为一座连接当下、过去、未来的艺术桥梁。”国家广电总局电视剧司副司长刘文峰说，《太平年》表现的是一千多年前吴越国纳土归宋的故事，折射出的是中华文明极为突出的统一性、和平性，与当代中国充满光荣与梦想的新征程相映射，具备了引发当代观众强烈情感共鸣和精神共振的坚实基础，“希望《太平年》剧组，坚持守正创新，融通古今，精益求精，全力打造一部雅俗共赏的新时代历史大剧。”

中国历史研究院历史文化传播中心主任张永棣认为，吴越国虽然是五代十国时期，偏居江浙地区的小国，却在中华文明的传承方面发挥了重要作用。在政治上，吴越国遵从中原王朝的政治地位，实行保境安民之策，为社会发展创造稳定的政治环境，特别是“纳土归宋”有力维护了中华民族大一统的政治理念；在经济上，吴越国经济的持续发展，使这一地区社会安居乐业，促进了中国经济重心南移，为两宋经济的腾飞奠定了优质的基础；在文化上，随着经济重心南移，文化重心也逐渐南移，吴越国还推动了海上丝绸之路的发展，使得内陆文化和海洋文化进一步交融。“《太平年》的创作，让我们重新认识这段历史，具有十分重要的现实意义。”张永棣表示。

作为《太平年》的顾问，中国广播电视社会组织联合会副会长李京盛表示，《太平年》的开机是一件值得影视界、值得历史剧创作为之兴奋、鼓舞和骄傲的事情。这部剧在中国历史剧创作史上，是历史内涵最丰富，现实观照性也更强烈的一部剧。它还有生动的人物、有引人入胜的故事、有强烈的艺术感染力。“我希望这部剧的成功拍摄，不仅是给中国电视剧贡献出一部精品力作，还要为中国历史剧的重回荧屏，重新赢得观众喜爱，为今后新历史剧创作提供新鲜的、宝贵的经验和借鉴。” 记者 吴忠民

深入开展“五个年”活动 项目建设提速

17米集装箱货车到达每层 博尔玛(杭州)智创基地 项目进度条刷新

记者 王丹丹 实习记者 徐瑞

本报讯 博尔玛(杭州)智创基地项目，以“层层皆首层”的设计理念，率先探索“工业上楼”模式，自今年1月进场施工以来备受瞩目。目前，该项目已全面进入地上主体施工阶段，部分主体结构计划年底结顶。

博尔玛(杭州)智创基地项目位于青山湖科技城硬科技产业园，西临大园路，北至科技大道。在施工现场，几台塔吊轰鸣作响，运输车辆进出不歇，工人们正紧张忙碌地进行外架搭建、混凝土浇筑等工序。据了解，博尔玛(杭州)智创基地项目用地面积53.6亩，建筑面积约21万平方米，总投资约10亿元，计划年底部分结顶，明年投入使用。

“1号楼是实现‘层层皆首层’理念的核心区块，共8层，目前已进入全面施工阶段。2、3号楼，未来将以双塔的形式落成，现在建设进度约为50%。”博尔玛(杭州)智创基地项目总经理刘阿波罗表示，自今年1月进场施工以来，一至三季度已陆续完成了桩基工程和地下结构施工，目前正在进行地上主体结构及内部环形车道施工。接下来的施工重点将放在1号楼及环形车道部分，目的是为了加快实现“层层皆首层”的项目建设理念，“我们在保证安全和质量的前提下，快马加鞭产出价值形象，争取在今年年底完成主体结构部分封顶。”

据悉，作为临安积极探索“工业上楼”模式的标杆项目，博尔玛(杭州)智创基地项目采用“层层皆首层”、“高标准厂房”等设计理念进行园区打造。园区共包含三幢标准楼和一个高标准环形坡道，其中1号楼包括ABCD四栋楼宇，由内部环形坡道相连接，是“工业上楼”的核心产业区。该厂房每层按同等标准设计，容积率可达5.0，每层层高高达7.8米，承重高达3吨每平方米，坡道支持长达17米、40尺货柜货车盘旋建筑开至每层，同时每层还配备了装卸货平台与停车场。2号楼和3号楼则作为配套用房，规划建设科研智库基地和人才公寓等配套，以适应企业研发、办公、生产的一体化需求。

“我们项目适配高端的自动化制造企业，基地重点关注智能制造、高端装备制造等产业集群方向，计划以链主企业、龙头企业吸引上下游企业集聚的方式，优先打造一批高能级中小微企业集聚形成产业链，不断为青山湖科技城和城西科创大走廊产业布局发展提供能级升级。”博尔玛(杭州)智创基地项目副总经理陈佳怡表示，基地主要围绕中外先进制造和智能装备智造产业集群的不同环节和阶段发展需求，进行关联载体布局。未来，基地也将以聚焦战略新兴产业，完善产业集群生态，构建现代产业体系为目标，打造一个高端要素集聚、核心功能突出的产业智创基地，为推动经济高质量发展提供支撑。